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ЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ В 

ІНФОРМАЦІЙНОМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

СУЧАСНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Уміння використовувати прийоми та методи економічного аналізу в 

умовах сучасної економіки має особливу актуальність, особливо для 

керівників підприємств, які бажають, здійснюючи підприємницьку 

діяльність при обмеженості використовуваних ресурсів, одержувати 

якнайбільший прибуток. Тому перед підприємцями та управлінським 

персоналом постає проблема пошуку та реалізації альтернативних рішень. 

Найбільш необхідним елементом для прийняття управлінських рішень є 

достовірна, корисна та своєчасна інформація. Тому визначення змісту 

економічного аналізу в інформаційному забезпеченні підприємства є дуже 

актуальним. 

При визначенні поняття інформаційного забезпечення економічного 

аналізу необхідно виходити з основних етапів процесу керування 

діяльністю підприємств і враховувати роль економічного аналізу в ньому.  

Як відомо, виділяються три основних етапи процесу управління: збір 

і обробка інформації, аналіз і прийняття управлінських рішень, серед яких 

аналіз займає проміжне місце. Звідси виходить, що інформаційне 

забезпечення аналізу є складовою частиною в системі інформаційного 

забезпечення управління, також як аналіз є елементом, рівнем процесу 

управління [1, с. 124].  

Зазначимо, що головні функції економічної діяльності полягають у 

наступному:  



- інформаційне забезпечення управління (збір і обробка інформації, 

упорядкування інформації про економічні явища та процеси); 

 - аналіз ходу та результатів економічної діяльності, оцінка її 

успішності та можливостей удосконалення на основі обґрунтованих 

критеріїв; 

 - планування; 

- організація управління (організація ефективного функціонування 

тих або інших елементів господарського механізму з метою оптимізації 

використання трудових, матеріальних і грошових ресурсів);  

- контроль виконання бізнес-планів і управлінських рішень[2, с. 124]. 

У процесі аналізу первинна інформація проходить аналітичну 

обробку. Стадії проходження первинної інформації у процесі аналізу: 

проводиться порівняння досягнутих результатів виробництва з даними за 

минулі періоди часу, з показниками інших підприємств і 

середньогалузевими показниками; визначається вплив різних факторів на 

результативні показники; виявляються недоліки, помилки, невикористані 

можливості, резерви та перспективи подальшого розвитку. 

На підставі результатів аналізу розробляються й обґрунтовуються 

управлінські рішення. Економічний аналіз передує рішенням і діям, 

обґрунтовує їх, забезпечує об'єктивність і ефективність використання 

інформації [4, с.82].  

Інформація отримана за результати економічного аналізу дає 

можливість вжити заходи, направлені на зміну цілей і зобов'язань, щоб 

уникнути в майбутньому виникнення втрат і зниження ефективної роботи 

підприємства.  

Більше значення приділяється аналізу при визначенні та 

використанні резервів підвищення ефективності виробництва. Він сприяє 

ощадливому використанню ресурсів, виявленню та впровадженню 

передового досвіду, наукової організації праці, нової техніки та технологій 

виробництва, попередженню зайвих витрат тощо [3, с.31].  



Можна стверджувати, що економічний аналіз є важливим елементом 

у системі управління виробничою діяльністю, діючим засобом виявлення 

внутрішньогосподарських резервів, основою розробки науково-

обґрунтованих планів і управлінських рішень [3, с.34].  

Значення аналізу як засобу управління виробництвом з кожним 

роком зростає. Це передусім пов'язано з:  

- необхідністю неухильного підвищення ефективності виробництва;  

- переходом до ринкових відносин;  

- створенням нових форм господарювання у зв'язку з 

роздержавленням економіки й економічних реформ; 

- інформатизацією суспільства та економіки у цілому.  

За результатами проведеного дослідження ми можемо зробити 

висновок про виняткову важливість проведення економічного аналізу для 

забезпечення підприємства необхідною для його діяльності інформацією. 

За допомогою економічного аналізу відбувається осмислення та розуміння 

інформації, її розшифрування у зрозумілому для спеціалістів економічної 

сфери сенсі. Особливу роль економічний аналіз відіграє в ринковій 

економіці, де він багато в чому носить ситуаційний характер, 

пристосовуючись до умов невизначеності, характерним для ринкової 

економіки.  
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